
 

 

ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 8 Ιανουαρίου 2025 

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

ΘΕΜΑ: Διασφάλιση του Νερού ως Δημόσιο Αγαθό: Συνέχιση της Παροχής 

Υπηρεσιών Υδροδότησης με ασφάλεια, καθολικότητα, υψηλή ποιότητα και 

προσιτές τιμές 

 

Αξιότιμε κ. Υπουργέ, 

Είναι γεγονός ότι η χώρα μας βρίσκεται αντιμέτωπη με την απειλή της λειψυδρίας. Ήδη 

14 Δήμοι έχουν κηρυχθεί σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης από την Γενική Γραμματεία 

Πολιτικής Προστασίας ενώ σε ότι αφορά στην Αττική, τα αποθέματα νερού στους 

ταμιευτήρες του Μόρνου, αν οι συνθήκες δεν αλλάξουν, αρκούν μόνο για τα επόμενα 

δύο ή τρία χρόνια σύμφωνα με τους ειδικούς. 

Η πρόσφατη Κοινή Υπουργική Απόφαση (ΥΠΕΝ/ΓρΓΓΦΠΥ/103755/2994/2024 - ΦΕΚ 

5438/Β/27-9-2024) εισάγει ρυθμίσεις που σχετίζονται με την τιμολόγηση και τη 

βιώσιμη διαχείριση του νερού ωστόσο εγείρει ανησυχίες για την πρόσβαση ευάλωτων 

κοινωνικών ομάδων και τη δυνατότητα συμμόρφωσης των μικρών παρόχων 

υπηρεσιών ύδρευσης και αποχέτευσης. 

Σε προγενέστερο χρόνο η μείζονα σύνθεση του Δ’ Τμήματος του ΣτΕ, με την 

2519/2022 ομόφωνη απόφαση του ακύρωσε, στο σύνολο της την ΚΥΑ του 2017 περί 

κανόνων τιμολόγησης του νερού (υπ’ αριθμ. 35275/19.05.2017 απόφαση της 

διυπουργικής Εθνικής Επιτροπής Υδάτων). 

Στη νέα ΚΥΑ, υιοθετείται μια τιμολογιακή πολιτική, που αφορά αδιακρίτως όλη τη χώρα, 

ανεξαρτήτως των ιδιαίτερων γεωγραφικών κριτηρίων με συνέπεια να παραβιάζονται 
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συνταγματικές διατάξεις και να αποδυναμώνεται ο δημόσιος και δημοτικός έλεγχος 

τιμολόγησης.  

Προκαλείται κατ’ αυτό τον τρόπο αβεβαιότητα ως προς τη συνέχιση της παροχής νερού 

υπό όρους δημόσιας υπηρεσίας, δηλαδή με ασφάλεια, καθολικότητα, υψηλή ποιότητα 

και προσιτή τιμή. 

Ως προς τα παραπάνω έχει μάλιστα ασκηθεί και αίτηση ακυρώσεως ενώπιον του ΣτΕ 

από συνδικαλιστικές οργανώσεις εργαζομένων σε Δημόσιες και Δημοτικές επιχειρήσεις 

αρμόδιες για τη διαχείριση του νερού, περιβαλλοντικές οργανώσεις και πολίτες. 

Η πολιτική διαχείρισης του νερού πρέπει να εξισορροπεί την οικονομική βιωσιμότητα 

με την κοινωνική ευαισθησία, διασφαλίζοντας ότι το νερό παραμένει δημόσιο αγαθό 

διαθέσιμο σε όλους και μάλιστα σε μια ιδιαίτερα κρίσιμη περιβαλλοντική συγκυρία. 

Ενόψει των ανωτέρω ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 

1. Ποια μέτρα λαμβάνονται ώστε να διασφαλιστεί ότι οι ευάλωτες κοινωνικές ομάδες 

και οι κάτοικοι απομακρυσμένων περιοχών δεν θα στερηθούν το βασικό δικαίωμα 

πρόσβασης στο νερό λόγω της λειψυδρίας και του σχεδίου που προωθείται για τις 

συνενώσεις των ΔΕΥΑ; 

2.Ποιες εγγυήσεις υπάρχουν ότι η νέα τιμολογιακή πολιτική δεν θα οδηγήσει σε 

αυξήσεις των τιμών του νερού, διασφαλίζοντας τη διατήρηση του ως προσιτό αγαθό 

για όλους τους πολίτες, ιδίως σε μια περίοδο όπου η οικονομική κρίση επιβαρύνει τα 

νοικοκυριά; 

 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Μανώλης Χριστοδουλάκης 




